

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 160 (7064) || Вторник, 15 августа 1944 года || Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня, 14 августа штурмом овладели городом и крепостью Осовец — мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бобр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

В боях за овладение городом и крепостью Осовец отличились войска генерал-полковника Болдина, генерал-лейтенанта Гришина, генерал-майора Захарова, полковника Казак, полковника Федотова, генерал-майора Гаспарян, генерал-майора Далматова, генерал-майора Смирнова, генерал-майора Красноштанова, полковника Супрунова, генерал-майора Кириллова, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Шкрылева, полковника Артемьева; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Сокольского, генерал-майора артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Карепина, генерал-майора артиллерии Васильева, полковника Елкина, полковника Зябликова, полковника Королёва, полковника Коротких, полковника Турчанинова; танкисты генерал-майора танковых войск Широкова, полковника Шмырёва, полковника Родионова, полковника Казикова; лётчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-лейтенанта авиации Осипенко, генерал-майора авиации Байдукова, полковника Якушина, полковника Волкова, полковника Грищенко, полковника Показовой, майора Рубцова; сапёры генерал-майора инженерных войск Благослава, полковника Мельникова, полковника Третьякова, полковника Визирова, полковника Логинова, полковника Мротворского, майора Петрова; связисты генерал-майора войск связи Борзова, полковника Тейковцева, генерал-майора войск связи Наварчука.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Осовец, представить к присвоению наименования «Осовецких» и к награждению орденами.

Сегодня, 14 августа, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом и крепостью Осовец, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Осовца.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

14 августа 1944 года. (Принято по радио).

### Потери противника и трофеи войск 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций с 10 июля по 10 августа сего года

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа с. г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолётов — 167, танков и самоходных орудий — 147, орудий разных калибров свыше 1.000, миномётов — 300, пулемётов — 1.460, автомашин — 1.560. Противник потерял только убитыми более 60.000 солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го Прибалтийского фронта захватили следующие трофеи: танков — 79, орудий разных калибров — 820, миномётов — 200, пулемётов — 1.653, винтовок и автоматов — 10.899, радиостанций — 84, автомашин — 869, мотоциклов — 199, тракторов и тягачей — 94, повозок с военными грузами — 467, лошадей — 1.877, паровозов — 14, вагонов — 203, склады с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 203.

Взято в плен — 9.636 солдат и офицеров противника.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за время наступательных боев 2-го Прибалтийского фронта составляют: пленными и убитыми 69.636, самолётов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разных калибров — 1.820, миномётов — 500, пулемётов — 3.113, автомашин — 2.429.

СОВИНФОРМБЮРО.

### В крайисполкоме

На днях крайисполком обсудил вопрос о срочном выполнении плана мобилизации средств населения и задержки выплаты заработной платы в Марушском районе. Проверка, произведенная крайфпо, установила, что финансовая работа в Марушском районе вследствие преступной бездеятельности зав. райфо и отсутствия должного руководства работой финорганов со стороны райисполкома, развалена. Плательная дисциплина населения нарушается. В числе недобросовестных по налогам и квартплате числятся и руководящие работники района.

Вследствие этого на протяжении всего 1943 и 7-ми месяцев 1944 года выполнение плана мобилизации средств населения систематически срывается, план 3-го квартала на 1-е августа выполнен на 9,6 проц. тогда как недоимка по налогам и платежам составляет свыше 0,5 милл. рублей, по 6-ти судебным решениям не выписана рыночная стоимость недостающих в срок сельхозпродуктов на сумму 51500 руб. и штрафов — 19100 рублей, по натуроплате МТС не выписано 1230, 700 рублей.

Райисполком и райфо сбор средств по произведенной подписке Третьего Государственного Военного займа предоставили самозабвению, в результате чего колхозники 5-ти колхозов из 61 совершенно не приступили к оплате подписки, а по 5-ти колхозам поступления составляли 1—3 проц. к сумме подписки. По подписке рабочих и служащих на зём из 24-х организаций района взносы также не поступали.

Невыполнение плана бюджетных платежей и отсутствие со стороны райфо и райисполкома заботы о нуждах бюджетных учреждений и их работников привело к тому, что выдача зарплат учителям, медицинским и другим работникам задерживается на 2—5 месяцев; нормы питания в больницах и детских учреждениях занижены в 3 раза; ясли, детские сады и ле-

чебные учреждения не обеспечены мягким и жестким инвентарём и медикаментами; мероприятия по сельскому хозяйству за полугодие профинансированы на 14 проц., а избыточные на 10 проц.; расходы по подготовке школ к новому учебному году не финансируются. В рассмотрении жалоб семей военнослужащих допускается преступная волокита, законные льготы семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны по налогам не предоставляются.

Неоднократные указания крайисполкома об устранении отмеченных недостатков исполком Марушского райсовета и райфо не только не выполнены, а наоборот, финансовая работа продолжает ухудшаться.

Крайисполком решил за проработку выполнения плана мобилизации средств населения, развал финансовой работы в районе, систематическую задолженность по зарплате учителям, медицинским и другим работникам и извращение законодательства в части предоставления льгот семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны и волокиту в рассмотрении их жалоб, — заведующего Марушским райфо Ефименко с работы снять. Материал по Марушскому району передать судебным следственным органам для привлечения виновных лиц к уголовной ответственности.

Крайисполком потребовал от председателя Марушского исполкома райсовета тов. Панфилова немедленного исправления создавшегося в районе положения с финансовой работой и предупредить его, что если в течение августа финансовая работа не будет выполнена, он будет снят с работы и предан суду.

Крайисполком поручил зав. крайфпо тов. Алешину направить в Марушский район бригаду из работников своего аппарата для оказания помощи в выправлении финансовой работы.

...Все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убирать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году»).

## Изо дня в день крепить трудовую дисциплину в колхозах, повышать темпы уборки и хлебосдачи

### Комбайнер Иван Потапченко убрал за день 108 гектаров

Недавно комбайновый агрегат знатного мастера комбайновой уборки из Локтевской МТС орденоснца Ивана Потапченко вызвал на социалистическое соревнование мастера комбайновой уборки Будённовской МТС, Кулундинского района, орденоснца Григория Пятницу, обязавшись давать на сцене двух «Сталинцев» не менее 100 гектаров в день. 10 августа агрегат комбайнера Потапченко значительно перекрыв своё обязательство, убрав в этот день 108 гектаров.

### Соревнование колхозов на уборке и хлебосдаче

ТРОИЦК. (По телефону). Неумолимо работают комбайнеры и комбайнщики на полях, стараясь как можно скорее убрать хлеб и дотошно рассчитать с государством по хлебосдаче.

Надо сказать, что с включением в работу комбайнов машинно-тракторные станции района запаздали. Однако темпы уборки и хлебосдачи в этом году значительно выше прошлогодних. Если в прошлом году на 10 августа колхозы района сдали государству 1.140 центнеров, то сейчас за это же число сдали 5.458 центнеров, а на 12 августа — 6.454 центнера. Темпы хлебосдачи нарастают с каждым днём.

По показателям на 10 августа первенство на хлебосдаче было завоевано артелью «Красная звезда», которой руководит коммунист тов. Шенкунов. Этому колхозу было присуждено переходящее красное знамя района ВКП(б) и райисполкома. Стремясь удержать красное знамя, комбайнеры и комбайнщики трудятся самоотверженно. Звено косарей, в количестве

восемь человек, под руководством Анны Яковлевны Казанцевой, литовками скруками скашивают около десяти гектаров хлеба в день. По-стахановски работают и другие комбайнщики. На 12 августа колхоз сдал государству 327 центнеров зерна.

Успешно оспаривает первенство в соревновании колхоз имени Стаханова, где председателем участка Отечественной войны Павел Семёнович Кочергин. Большинство комбайнщиков и комбайнщиц здесь также ежедневно перевыполняют нормы. Например, молодой комбайнер тов. Пестерев лобогрейкой сжинает по шесть гектаров в день. На отгрузке зерна государству в этом колхозе заняты автомашины и 16 парковых бричек. Только за день 13 августа колхоз доставил на элеватор красным обомом сто центнеров зерна.

Быстрыми темпами ведут хлебосдачу колхоз имени Кирова, «Правда» и ряд других.

А. БЕЛИКОВ.

### Колхоз „Маяк“ впереди

ТОПЧИХА. (По телефону). Гвардейским трудом на уборке урожая и хлебосдаче отвечают комбайнщики и комбайнщицы Топчихинского района на награжденные товарища Сталина орденом «Победа». Передовые комбайнеры, лобогрейщики и косцы хлеба вручную ведут наступление в труде так же успешно, как воины Красной Армии наступают на фронте.

Возьмём для примера колхоз «Маяк», где председателем коммунист тов. Кулагин Василий Иванович. Работавший в этом колхозе комбайнер Илья Яковлевич Мазуров оцепом двух «Сталинцев» убирает по 36—40 гектаров в день. За семь дней он убрал триста гектаров зерновых. Комбайнщик Михаил Рындин лобогрейкой

сжинает по 5 гектаров и больше ежедневно. По 1,10 гектара в день каждая выкапывают литовками с кромок комбайнщицы Мария Шарипова, Евдокия Мамонтова и другие. Самоотверженный труд комбайнщиков обеспечил колхозу «Маяк» прочное первенство среди колхозов района.

На 13 августа колхоз «Маяк» полностью скопал рожь на площади в 364 гектара и убрал яровых свыше двухсот гектаров. Колхоз ежедневно сдаёт государству не менее ста центнеров зерна. Всего эта артель сдала на элеватор 1.100 центнеров зерна.

М. КОРАБЕЛЬНИКОВ.

### Перевыполняют нормы

Соревнуясь за досрочное выполнение плана хлебосдачи, комбайнщики сельхозартели имени Карпинского, Родинского района, вяжут за правило не уходить с полей, не перевыполнять нормы. Многие из них ежедневно выполняют по полторы и по две нормы.

На уборке лобогрейкой норма установлена 4 гектара. Лобогрейщик Иван Шевченко и Алексей Штога сжинают от 5,5

до 6 гектаров в день каждый. Их далеко опередили Владимир Туренко, который лобогрейкой сжинает по 8 гектаров в день, а лобогрейщик Григорий Палко сжинает свыше шести гектаров ежедневно.

Благодаря стахановскому труду комбайнщиков артель успешно ведёт уборку и хлебосдачу. Государству сдано свыше трёхсот центнеров зерна.

ШТУКИН.

### От Советского Информбюро

#### Оперативная сводка за 12 августа

Западнее и юго-западнее города ПСКОВ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населённых пунктов, в том числе МДЛНЖВА, ЛДИНА, САТТЕРИ, ЛЕПАССАР, ТАБИНА, ВАСТЕЛИНА, САЙКА, РЕСТУ, ВИЛЛА, ПЛАНИ, ЕММАТСИ и железнодорожная станция ЛЕПАССАР.

Западнее города КРУСТИЛС (на ЗАПАДНОМ ДВИНЕ) наши войска с боями заняли более 50 населённых пунктов и среди них РИКСАНИ, РИЗГАС, МУРИЕУИ, ГАЙЛЫШИ, МЕЖМАЛИ, БРАНЪНС, ВИМРАС, ДАУДЗЕСЕ и железнодорожные станции СОРПИС, СТОБУРГС, СЕЦЕ.

Западнее и юго-западнее города ИЕЛГАВА (МИТОВА) наши войска овладели городом и железнодорожной станцией АУЦЕ, а также с боями заняли более 150 других населённых пунктов, в том числе ЭГЛИТЭС, АУНПИС, ЗЕБРАС, ИЛЕС, ЮИЛЕКЯИ, СУГИНЧАЙ, и железнодорожные станции БЕРЗУПЕ, БИКСТЫ.

Северо-западнее и западнее города БЕЛОСТОК наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 100 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты КЛЕВЯНСИ, МИЛЕВО, ТАЦАННЕ, НОВА-ВЕСЬ, ШАФРАНКИ, ЛАЗ, КРЫТЛЫ, ВНОРЬ-СТАРЕ, СОКОЛЫ, ФАЩИ, ВРУБЛИ и железнодорожные станции МОНЬКИ, ВНОРЫ.

Севернее и северо-западнее города СЕДЛЕЦ наши войска с боями продвигались вперёд и заняли более 250 населённых пунктов, в том числе крупные — МАТЬОВЕНТА, ДОМБРОВКА КОСТЕЛЬНАЯ, ПЕНТУИ, ЧЫМЯНКИ, НУГ, ОЛЕХНЫ, КУТАСКИ, МИПДИ, ТОЧЕК, МЫШАЛА, ЦОСЕННИФЮ, ВУЛЧКА, ДОБОВОРИЦКА и железнодорожную станцию ШЕПЕТОВО.

Западнее города САНДОМИР на плацдарме на левом берегу реки ВИСЛА наши войска успешно отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 11 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 46 самолётов противника.

#### Оперативная сводка за 13 августа

В течение 13 августа западнее города ПСКОВ наши войска, продолжая наступление, штурмом овладели узким центром Эстонской ССР городом ВЬУРУ, а также с боями заняли более 60 других населённых пунктов, в том числе САХОДИ, ВЯЙКЕ, МАДАЛА, СОКОЛА, ПАЛУМЕТСА, РАУДСЕПА, РЬУГЕ и железнодорожные станции ОТСА, НЫНОВА, ВЬУРУ.

Северо-западнее города РЕЗЕКНЕ (РЕЖИЦА) наши войска, сломив сопротивление противника, овладели узким центром Латвийской ССР городом и железнодорожным узлом МАДОНА, а также с боями заняли более 20 других населённых пунктов и среди них БИКОСЕРИ, РЕТИ, БУЛЫНИ, ЦИСАНЫ, ЛАЗДОНА, АРИНИ, РАННЕ, ТЕПШИ.

Северо-западнее и западнее города БЕЛОСТОК наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населённых пунктов, в том числе город ГОНЕНДЗ, крупные населённые пункты ДОВНАРЫ, КУЛШЕ, БЖЕЗИНЫ, ГЕЛЬЧИН, МЕНЖЕНИН, ВЫСОКИЙ МАЗОВЕЦИ.

Севернее и северо-западнее города СЕДЛЕЦ наши войска с боями продвигались вперёд и заняли более 100 населённых пунктов, среди которых ДРЕВНО-ГОЛЬБИ, БОГУТЫ, КАМЕНЬЧИК-ВЕЛЬКИЙ, ВУОВАКА, СУЛЕКОВ, КУРЫ, ФРАНЦИШКОВ, МОСТУВА.

Западнее города САНДОМИР на плацдарме, на левом берегу реки ВИСЛА, наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта — без существенных изменений.

### Где плохо организован труд

Ночь была светлая, пожелая. Каждый винтик, каждую деталь комбайна, поставленного во второй бригаде с вечера на стационарную мотоблю, можно было различить при лунном свете.

Бригадир Беспалов решил, что его бригада на мотоблю обойдётся и без него и на ночь не пошёл в поле, к комбайну, а остался ночевать в селе.

Но получилось совсем не так, как предполагал бригадир. Прибывший из Черморовой МТС комбайн не работал из-за разных неполадок. Комбайнщики, закопавшись в свежую солому, спали всю ночь. Утром, когда солнце поднялось и начало прилекать спящих комбайнщиков, комбайнер объявил, что без механика комбайн пустить нельзя.

Будь бы на месте бригадир, можно было поставить людей на вязку снопов. Благо и хлеб был скошен. Но распорядиться было некогда и комбайнщики решили отправиться домой. Выехавший с большим опозданием в поле председатель колхоза Вдовин около села встретил комбайнщиков словами:

— Куда вы так несётё? В самую горячую пору уборки вы бьётесь без дела. Сейчас же возвращайтесь назад.

— Если нужно, так сам возвращайся, а мы всю ночь промарились, да пять километров прошли, — заявили председателю комбайнщики и пошли в село.

Нарушения трудовой дисциплины и расхолаженность в колхозе «Путь к коммунизму» встречаются на каждом шагу.

Поздний выход и ранний уход с поля — здесь обычное явление. На просёлочной дороге всегда можно встретить идущих комбайнщиков. Они из них идут на работу, другие возвращаются с поля. Комбайнщику Ягоднику мы встретили почти в полдень и спросили:

— Почему поздно выходите в поле? — А куда мне спешить? Я не последний, в селе много осталось таких, которые косят рожь литовками.

— Почему же косари должны опаздывать? — Потому, что отбойщик Сураков не успевают отбить литовки, и мы больше стоим, нежели работаем, — пояснила Ягодина.

Ягодина — не исключение. Поздно выходит на работу многие комбайнщики. Иные совсем не работают. Комбайнщица первой бригады Мария Антошкина совсем не бывает в поле. Комбайнщица Кожина выходит в поле, но работает по полновечку: «Пень колотить, да пень проводить». Некоторые комбайнщики выходят на уборку только для видимости. Есть и такие лжекомбайнщики, для которых комбайн служит ширмой. Комбайнщица Толмачёва и её взрослый сын считаются членами артели, но никто никогда не видел их на работе.

— Зачем мне гнуть спину, — заявляет Толмачёва, — мой муж работает в дор-

стве, он в состоянии прокормить семью. На вопрос, сколько комбайнщиков не работало за полугодие минимумом трудодней — счетовод Саскина ответила:

— Много, но точно не могу сказать. Ответ счетовода — яркое подтверждение того, что явление колхозов не ведёт борьбы с лодырями и лжекомбайнщиками. В бригадах последний развал трудовой дисциплины. Осенью прошлого года посеяли 50 гектаров озимой ржи, но не заборонили землю. Сейчас эта рожь годится только на сено. А хорошая рожь уже начинает осыпаться, убирают её медленно. Скошено пока не больше половины. Часть ржи, срезанной с корня, лежит в валах не связываясь. Много хлеба не заскородовано.

Переставшая давно созреть овёс. После яровая ишеница.

— Сколько у вас трудоспособных комбайнщиков? — спросила мы Вдовина.

— С подростками булет человек полтора.

— Почему же медленно убираете хлеб и не выполняете план хлебосдачи? — Нет намолоченного зерна, плото работает комбайн.

— А молотилка есть? — Молотилка есть, но мы рассчитывали молотить комбайном и не подготовили её к работе.

При хозяйском распорядке можно было молотить хлеб день и ночь. Для транспортировки зерна на глубокий пункт, который в пяти километрах от поля колхоза, можно использовать не только лошадей, но и коров. Но никто не желает заниматься этим делом.

В плохой работе колхоза также повинна в первую очередь территориальная партийная организация. Секретарь парторганизации Панков — редкий гость в колхозе. Для формальности к оставшемуся колхозу партийная организация прикрепила членов партии Беспалова, Кожина и Маслова. Но они также не посещают бригады колхоза и не знают, что там делается.

Глазами стороннего наблюдателя созерцая все эти факты райисполкома. В повестках дня его заседания очень редко встречается вопрос об укреплении трудовой дисциплины в том или ином колхозе. Не будет преувеличением, если мы скажем, что вопрос производственной дисциплины и организации труда в колхозах Зонального района просто-напросто недооценивают. То, что происходит в колхозе «Путь к коммунизму», лишь незначительная часть расхлябанности, разболтанности, которые царят по многим колхозам. И это является одной из основных причин хронического отставания Зонального района по всем важнейшим военно-хозяйственным замнам.

В. ЯРОВ, Колхоз «Путь к коммунизму», Зонального района.

### От Советского Информбюро

#### За 12 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 75 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 66 самолётов противника.

Западнее города Псков части Н-ского соединения, преодолев полосу обороны противника, проходившую по левому берегу реки Пиуса (Пижа), продвинулись вперёд на 15 километров и заняли железнодорожную станцию и город Вьюру. На другом участке советские бойцы в результате ожесточённой схватки овладели узлом — дорогой Гугте. Уничтожено свыше 1.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено в самоходных орудий, 66 миномётов, 975 винтовок и автоматов. Взято в плен 157 немецких солдат и офицеров. Подразделение Н-ской части стремительно продвинулось вперёд и разгромил штаб 802 немецкого моторизованного артиллерийского полка, захвачены пленные и трофеи.

Наши лётчики в воздушных боях сбили 11 немецких самолётов. Кроме того, огнём зенитной артиллерии уничтожено 4 самолёта противника.

Севернее города Седлец части Н-ского соединения, с боями продвигались вперёд, заняли несколько населённых пунктов. Уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Северо-западнее города Седлец наши войска, сломив ожесточённое сопротивление противника, овладели селением Мостува, расположенным в 20 километрах к северо-востоку от Варшавы. Танки и пехота немцев предприняли несколько контратак, но были отбиты. На поле боя осталось 500 трупов немецких солдат и офицеров, привидежавшихся к дивизии СС «Герман Геринг». Захвачено 4 танка, 16 орудий и 22 пулемёта.

Западнее города Сандомир противник сегодня утром возобновил контратаки против наших войск, занимающих плацдарм на левом берегу реки Висла. Немцы нанесли удары с различных направлений, стремились найти слабое звено в советской обороне и расчленили наши части. Весь день шли ожесточённые бои. На одном участке противнику удалось приблизиться к нашим позициям. На врага обрушился ураганный артиллерийский огонь. Оставив на поле боя несколько сот убитых и раненых солдат и офицеров, немцы отступили. Захвачено 3 исправных танка и 5 бронетранспортёров. На другом участке наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты отразили свыше десяти контратак противника, уничтожили два батальона вражеской пехоты, ожегли и подбили 35 немецких танков.

Советские лётчики вели успешные воздушные бои с самолётами противника. Сбито 25 немецких бомбардировщиков и истребителей.

Северо-западнее и западнее города Белосток наши войска продолжали наступление. Ожесточённые бои произошли у города Гонендз, прикрывающего подступы к крепости Осовец. Наши части, предприняв демонстрационную атаку с востока, основны-

ми силами обошли Гонендз с юга и ворвались на его окраины. В результате упорных уличных боёв наши части разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Гонендз. В районе населённого пункта Менжени немцы предприняли несколько арестных контратак. Советские бойцы с ожесточённым сопротивлением противника и овладели важным узлом шоссе Гонендз — Менжени. Уничтожено 800 гитлеровцев и 8 самоходных орудий. Захвачены большие трофеи и пленные.

Наши лётчики в воздушных боях сбили 11 немецких самолётов.

Севернее города Седлец части Н-ского соединения, с боями продвигались вперёд, заняли несколько населённых пунктов. Уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Северо-западнее города Седлец наши войска, сломив ожесточённое сопротивление противника, овладели селением Мостува, расположенным в 20 километрах к северо-востоку от Варшавы. Танки и пехота немцев предприняли несколько контратак, но были отбиты. На поле боя осталось 500 трупов немецких солдат и офицеров, привидежавшихся к дивизии СС «Герман Геринг». Захвачено 4 танка, 16 орудий и 22 пулемёта.

Западнее города Сандомир противник сегодня утром возобновил контратаки против наших войск, занимающих плацдарм на левом берегу реки Висла. Немцы нанесли удары с различных направлений, стремились найти слабое звено в советской обороне и расчленили наши части. Весь день шли ожесточённые бои. На одном участке противнику удалось приблизиться к нашим позициям. На врага обрушился ураганный артиллерийский огонь. Оставив на поле боя несколько сот убитых и раненых солдат и офицеров, немцы отступили. Захвачено 3 исправных танка и 5 бронетранспортёров. На другом участке наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты отразили свыше десяти контратак противника, уничтожили два батальона вражеской пехоты, ожегли и подбили 35 немецких танков.

Советские лётчики вели успешные воздушные бои с самолётами противника. Сбито 25 немецких бомбардировщиков и истребителей.

Сводка

Об уборке урожая зерновых культур в колхозах Алтайского края на 10 августа 1944 года (по данным крайо)

Table with 4 columns: Района, % выполнения плана, Названия, % выполнения плана. Lists various districts and their progress in harvesting grain crops.



Многие жёны рабочих и служащих Черембасского (Иркутская область) в свободное от домашнего хозяйства время спускаются в шахты добывать уголь. Только за первое полугодие они добыли в особый фонд Главного Командования свыше 500 тонн угля.

Больше внимания мобилизации средств

Ведение войны с немецко-фашистскими захватчиками требует огромных затрат. Достаточно сказать, что в 1944 году наше государство ассигновало по бюджету на оборону страны 128,4 миллиарда рублей.

Почему выполнение государственного бюджета по доходам является важнейшей задачей партийных и советских органов. Как же обстоит с выполнением финансовых планов в нашем крае? Передовые районы края, как Баянский, Михайловский, Угловский, Ключевский, Барнаульский сельский, Обротская автомобильная область и другие за первое полугодие 1944 года выполнили план мобилизации средств на 110-152 процента.

Проживающий в Михайловском сельсовете, Усть-Калманского района, гражданин Костылев М. П. систематически занимался изготовлением хлеба с колхозных полей.

Прокуратурой установлено также ряд фактов преступно-небрежного отношения к уборке урожая, в результате чего допускаются большие потери зерна.

Локтевском, Рубцовском — по дочерне и Знаменском — до жатки. Дело о работе в семенных рассадниках настолько запущено, что сама красная контора Госорбфонда (руководитель тов. Васильев) имеет очень туманное представление о положении дел с посевом и состоянием семенных рассадников.

Организованный в 1939 году Крайоборский государственный заводник по выращиванию диократустей жёлтой люцерны привел в запущение. Два трактора СХТЗ-НАТИ и два комбайна переведены на посевы проса, картофеля и багачей для личных нужд работников этого заводника.

Серьёзную ошибку допустил крайовой земельный отдел, предоставляя вопросы семеноводства многолетних трав самому же, чем значительно ухудшило дело с освоением введённых севооборотов и дальнейшего расширения посевов трав.

Крайовой комитет партии в своём постановлении о состоянии семенного дела в колхозах края от 21 июня 1944 года указал на крайнюю запущенность семеноводства многолетних трав и обязал партийные и земельные органы ликвидировать серьёзные отставания семенного дела в колхозах, поставив в центр внимания работу по внедрению многолетних трав.

Опровержение ТАСС

1. В иностранной печати и, в частности, в лондонских газетах «Ньюс крикль» и «Дейли телеграф энд Морнинг пост», появились сообщения, согласно которым правительство СССР будто бы обратилось к Ватикану с предложением о координации действий при решении послевоенных социальных и религиозных проблем.

ЗА РУБЕЖОМ

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников от 13 августа говорится: К югу от Кана войска союзников сомкнулись в районе между реками Ори и Лаз. Наступающие от Бретани на реке Лаз части Барбери войска союзников достигли Муляна. Другая колонна, наступающая с предместного укрепления на реке Ори, захватила Буа-Альбу. В течение всего дня 12 августа продолжался бой в районе Сен-Сильвен. Все отбиты многотысячные вражеские контратаки и достигнуты некоторые успехи.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что в ночь на 12 августа содействие самолётов «Москито» подвергло бомбардировке Берлин.

Обращение генерала Монтгомери к союзным войскам во Франции

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, генерал Монтгомери в своём обращении к союзным войскам во Франции, опубликованном вечером 11 августа, заявил: «Все полуостров Котантен и значительная часть Бретани находятся в наших руках. Наша армия безостановочно и быстро наступает в глубь Франции.

«Дейли Уоркер» о «подпольном восстании» в Варшаве

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Дейли Уоркер» пишет: «Подпольное восстание в Варшаве, которым, как сообщали, руководит некое лицо, известное под именем генерала Бура, была крайней политической ступенью, затеянная крайними польскими реакционерами в Лондоне.

Покорение на германского фельдмаршала Вейхса

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт из Праги, что, согласно сведениям, полученным из Берграда, молодой нацистский лейтенант стрелял в главнокомандующего германскими войсками на Балканах фельдмаршала Вейхса и ранил его.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО

Городской сад

Анонс! На днях в Голубом театре состоится гастроль ансамбля песни и пляски чыган (в составе 30 человек).

Кинотеатр «РОДИНА»

В голубом и розовом залах музыкальная кинокомедия Весёлые ребята.

Кинотеатр «ОНТАРЬ»

Новый звуковой историко-художественный фильм Георгий Саакадзе (2-я серия) с 14 по 20 августа.

Кинотеатр «ОНТАРЬ»

Барнаульский сельскохозяйственный техникум из села Лыбязского переезжает к Барнаул, ул. Авдеевская, № 44, здание школы, куда просим обратиться по вопросам о поступлении и другим.

Где размолот зерно?

РУБЦОВСКОЕ. (По телефону от нашего спец. корр.). Колхозы Рубцовского района по-прежнему убирают богатый урожай, успешно выполняя первую свою заповедь — план хлебоизготовителя.

В порядке аванта в счёт 15 процентов отчисления хлеба, сдаваемого государству, колхозники Рубцовского района получили на трудодни зерна около двух тысяч центнеров.

Получение авансом зерна из нового урожая — это радостное событие. А вот колхозница сельскохозяйственной артели «Искра», Веселовского сельсовета, Мария Матвеевна Белобородова огорчилась. Да и как не огорчиться, если она приняла с этим зерном столько мук.

— Где же можно жайти работающую мельницу? — возмущается тов. Белобородова. Возмущение вполне законное. В Рубцовском районе нете размолот зерно.

О СЕМЕНОВОДСТВЕ МНОГОЛЕТНИХ ТРАВ НА АЛТАЕ

Травопольная система земледелия, разработанная известным русским учёным В. Р. Вильямсом, является основой повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Партия и правительство всегда уделяли, и уделяют огромное внимание дальнейшему расширению посевов многолетних трав и внедрению паротравопольных севооборотов.

18-й съезд ВКП(б) перед всеми партийными и советскими органами поставил задачу внедрить в колхозах и совхозах правильные севообороты с применением травосеяния и чёрные пары, обеспечивающие значительное увеличение плодородия почвы, рост урожайности и создание прочной кормовой базы для растущего животноводства.

Нет надобности доказывать, что посевы многолетних трав в колхозах и совхозах нашего края улучшают плодородие почвы и способствуют значительному подъёму урожайности зерновых и технических культур.

Расширенные песчаные и светлосветлановые почвы районов Кузудуды и других степных районов края через 2-3 года после посева многолетних трав обогащаются почвой большим запасом питательных веществ и коренным образом изменяют структуру почвы.

Паротравопольные севообороты в нашем крае наряду с внедрены в 75 процентов колхозов с освоением травами 2-3 поля севооборота.